

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年11月  
星期五  
农历甲辰年十月初一

1



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11923期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《促进高质量充分就业》

中央军委主席习近平签署命令发布《预备役人员管理暂行条例》

详见第五版

## 才聚满天星 筑梦新滁州

# 2024年滁州市招才引智高校行走进安徽大学

吴劲胡春华虞宝桃孙长银金力参加

本报讯(全媒体记者李文刚)10月31日上午,市委书记吴劲,市委副书记、市政府党组书记胡春华率队赴安徽大学开展招才引智高校行活动,安徽大学党委书记虞宝桃、校长孙长银陪同。市领导金力、周文芳、姚志、陆峰;安徽大学副校长高清维、陈城等参加活动。

在校招推介活动现场,吴劲、虞宝桃共同为滁州市“新时代人才强市合伙人”揭牌。

胡春华主持活动。他说,举办此次校招推介活动,既是深入贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和考察安徽重要讲话精神的实际行动,也是认真落实“人才安徽行”部署,广聚英才来滁就业创业,成就梦想的务实举措。下一步,我们将认真贯彻落实习近平总书记关于教育、科技、人才工作的

重要论述,以此次合作为契机,深入落实“人才兴皖”工程,更高水平深化产学研合作,更高质量开展人才交流、更高效落实合作事项,促进市校优势互补、双向赋能、互利共赢、共同发展,携手打造校地合作典范。真诚希望安徽大学各位英才能够牵手滁州,加盟滁州,与我们结成“发展合伙人”“奋斗共同体”,在“享好”滁州绽放青春激情,创造“醉美”辉煌。

孙长银在致辞中表示,滁州作为安徽东向发展的桥头堡,坐拥合肥、南京两大都市圈,区位优势明显、创新底蕴深厚,从“奔赴长三角”到“融入长三角”,正处于厚积薄发、大有可为的上升期、关键期,是广大毕业生就业创业的理想去处、创业兴业的大舞台。希望同学们珍惜这次宝贵机会,了解滁州、走进滁州,点亮滁州“满天星”,加入筑梦新征程,共同为现代化新滁州建设贡献青春力量。安徽大学将以本次活动为契机,与滁州市一起,加强专业链、人才链与产业链、创新链精准对接,携手打造校地合作新标杆,共同发展新质生产力,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出更大贡献。

程,共同为现代化新滁州建设贡献青春力量。安徽大学将以本次活动为契机,与滁州市一起,加强专业链、人才链与产业链、创新链精准对接,携手打造校地合作新标杆,共同发展新质生产力,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出更大贡献。

市委常委、组织部部长周文芳作滁州市人才发展环境推介,安徽大学滁州研究院院长胡存刚交流发言,安徽大学校友代表分享来滁就业创业经历,我市8家企业分别与安徽大学相关学院签订产学研合作项目。

活动前,与会领导实地参观考察了安徽大学强光电科学中心、集成电路先进材料与技术产教研融合研究院。当天举办的校园招聘活动中,我市共组织70余家龙头企业参加,提供优质岗位800多个。

## 牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化滁州篇章

礼炮齐鸣,彩烟绽放。10月19日上午,惠科电子纸显示模组整机项目在滁州举行开工仪式,这是惠科继2017年在滁州投下了历史最大的240亿元第8.6代液晶显示器件项目后,时隔7年再一次新增的投资项目。新项目占地约155亩,投资80亿元,建设周期预计12个月,主要产品包括电子价签、智慧阅读器、智慧办公本、电子书包等。“自2014年惠科第一个项目落户安徽,到今天惠科在安徽的第三个项目开工,我看到了安徽和滁州优越的营商环境。”开工仪式上,惠科股份董事长、总裁王智勇感叹滁州畅通高效的“双招双引”环境,表示将以连续的项目投资为滁州打造千亿级智能家电产业集群贡献力量。

惠科的二次投资是我市掀起项目建设“新热潮”,跑出高质量发展“加速度”的一个缩影。近年来,我市坚持把“双招双引”作为经济工作的主战场,牢固树立“大抓项目、抓大项目、抓高质量项目”的鲜明导向,以“人之一我十之,人十之我百之”的干劲,科学精准谋划项目、全力以赴推进项目,为全市经济社会高质量发展蓄势赋能。

### “项目为王”抓招商

连日来,在位于滁州市来安县新型功能区南谿片区的安徽晶隆半导体外延材料产业园项目施工现场,大型作业车辆来回穿梭,工人们紧张忙碌,现场电钻声、焊接声、机械轰鸣声此起彼伏,奏响了一曲“劳动交响曲”。这家总投资105亿元的半导体材料及器件产业化项目今年年初开工,预计年底试投产。达产后年产半导体外延片630万片,产值70亿元,为我市半导体产业发展提供有力支撑。

经济要发展,项目是支撑,招商是关键。无论是春节过后的“新春第一会”,还是年中的“夏季攻势”行动,一次次重大会议、一次次顶格部署,向外界释放出滁州坚持“项目为王”、强化招引,以高质量投资支撑高质量发展的强烈信号。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。今年以来,全市上下把招商引资作为经济发展的第一要务和第一抓手,特别是主要领导率先垂范,累计外出招商100余批次、拜访企业超280家。各县(市、区)及滁州市经开区、苏滁高新区主要负责同志以及第五批县招商组主动挖掘资源,采取敲门拜访、敲门招商等方式累计对接项目千余个。全市上下齐心协力推动了一批高质量项目顺利落地,为我市经济运行的向好态势贡献了力量。

## 步履铿锵勇前行 ——我市前三季度经济发展观察

全媒体记者李邦军

## 牢记嘱托 鼓足干劲 推进深层次改革和高水平开放

——习近平总书记考察安徽重要讲话精神在全市广大干部群众中引起热烈反响

全媒体记者郑成雷

### 认真学习贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神

时隔4年,习近平总书记再次亲临安徽考察,为安徽改革发展把脉定向、指路领航。连日来,习近平总书记的重要讲话在全市广大干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,将切实领会好、实践好习近平总书记考察中提出的一系列要求,牢记嘱托、鼓足干劲,推进深层次改革和高水平开放,奋力开创现代化新滁州建设新局面。

“总书记的重要讲话为我们进一步做好发展改革工作指明了前进方向,提供了根本遵循。”市发展改革委党组书记、主任徐军说。近年来,市发展改革委以深化经济体制改革为牵引,坚持一手抓发展、一手抓改革,先后承担国家级试点5项、省级试

点6项,长三角一体化发展等一批改革探索走在全国前列,新型城镇化建设等一批试点示范在全省推广,为全市高质量发展注入强劲动力。他表示,下一步,市发展改革委将认真学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,当好进一步全面深化改革的先行派、实干家。聚焦建设高水平市场体系,推进统一大市场建设,持续优化要素市场化配置;聚焦推动经济高质量发展,聚力发展新质生产力,着力扩大有效投资,加快构建现代化产业体系;聚焦区域协调和城乡融合发展,发挥“双圈联动”效应,深入实施长三角一体化等重大战略,进一步推动美丽长江(安徽)经济带建设,加快推进以人为本的新型城镇化建设,全力推动发展改革各项工作再上新台阶。

“全市农业农村系统将坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,奋力在谱写中国式现代化安徽

篇章中展现滁州担当、贡献‘三农’力量。”市农业农村局局长程军才表示,将进一步巩固基本经营制度,将农村第二轮土地承包到期后再延长三十年试点作为农村改革“一号任务”,深化承包地所有权、承包权、经营权分置改革,加快完善现代农业经营体系。持续巩固深化农村集体产权制度改革成果,不断加强农村集体“三资”监督管理,加快推进农村产权交易规范化整市试点。大力实施发展壮大村集体经济“百千万”工程提升行动,拓展发展路径。加快高标准农田建设整市试点,探索全程监管机制,奋力打造高标准农田建设“滁州样板”,为加快实现“百斤粮食”提供坚强支撑。充分学习运用“千万工程”经验,把建设宜居宜业和美乡村作为农业农村现代化“一号工程”。扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,确保不发生规模性返贫致贫。

(下转第五版)

## 滁州五级人大代表进中心入站实现“全覆盖”

本报讯“小区里的充电桩不够用,能不能再增加一些?”近日,在南谿区龙蟠街道南苑小区议事亭里,居民钱大姐就小区充电桩数量不足问题向南谿区人大代表金爱凤反映。

据了解,按照滁州市、南谿区人大常委会关于培育和建设全过程人民民主基层实践单元要求,2023年11月,龙蟠街道在该小区建立议事亭,不仅为小区居民带来了一个避雨、纳凉的好去处,更为南谿区人大常委会提供了一个吸纳民意、汇聚民智的重要渠道。

“议事亭建成以来,发挥了积极作用,先后接待群众约60人次,解决了一批群众身边的‘烦心事’‘难心事’。”龙蟠街道人大工委主任张湘斌说。

近年来,滁州市人大常委会充分发挥人大代表主力军的作用,不断丰富人大代表联系群众的内容和形式,积极探

索全过程人民民主滁州实践,通过建设全过程人民民主实践中心,拓展民意表达平台和载体,打造具有滁州人大辨识度的全过程人民民主基层实践矩阵。截至目前,全市8个县(市、区)共建全过程人民民主基层实践中心10个,天长市、南谿区各建2个,其余6个县(市、区)分别建设1个。

“为推动全过程人民民主向纵深发展,我们以全过程人民民主实践中心建设为抓手,体系化推动‘家室站点’全面迭代升级。”滁州市人大常委会工作人员介绍。目前,滁州市县联建的10个实践中心已成为代表履职阵地矩阵的骨架支点,120余个主要分布在乡镇街道的规模较大代表联络站成为重要节点,带动500余个“家室点”共同构成阵地网络,实现全市9100余名五级人大代表进中心入站“全覆盖”。

(叶雯倩)

## 市委网信办“网”聚前行力量

本报讯(全媒体记者张瑜 通讯员刘战)2024年是习近平总书记提出网络安全强国战略目标10周年和我国全功能接入国际互联网30周年。全市网信系统认真贯彻落实市委七届七次全会精神,重点做好3方面工作。

唱响主旋律。统筹全市新媒体平台开设“筑梦现代化 共绘新图景”“奋进强国路 阔步新征程”等专题专栏26个。聚焦全市重点工作重大活动,发布《滁州“抢跑”》《发展新质生产力,古城滁州为什么行?》等专题稿件20余篇。依托“滁小美云讲堂”网上平台,累计推出理论宣讲作品188期,阅读量超1000万。开展“澎湃新滁州,共舞长三角”“江淮分水岭的星空”等系列网络文化主题活动,滁州网络声量不断壮大。

坚守主阵地。强化值班值守,严格工作纪律,开展7×24小时网上巡查巡查。强化监督检查,采取领导实地检查与电话抽查相结合的方式,不定期对值班情况进行检查。严格落实网络安全工作责任制,对全市重点涉

网部门开展网络安全工作责任制专项检查。开展“琅琊论剑”攻防演练和网络安全技能大赛、预警、预防网络安全风险。开展网络安全宣传周暨网络文明宣传月、青少年网络素养知识竞赛等活动,提升全市人民网络安全意识和网络素养。

打好主动仗。开展“清朗亭城”优化营商网络环境、未成年人网络保护整治等系列专项行动,处置相关负面网络信息300余条。打造“回声亭”网络问政工作品牌,用好“滁州万象”网络民意论坛,24小时巡查监测网络社情民意。统筹全市各类网络平台,推送总量超1000万。开展“澎湃新滁州,共舞长三角”“江淮分水岭的星空”等系列网络文化主题活动,滁州网络声量不断壮大。

坚守主阵地。强化值班值守,严格工作纪律,开展7×24小时网上巡查巡查。强化监督检查,采取领导实地检查与电话抽查相结合的方式,不定期对值班情况进行检查。严格落实网络安全工作责任制,对全市重点涉

学习贯彻市委七届七次全会精神

## 多姿多彩庆丰收

10月30日,幼儿园的孩子们在表演舞蹈《喜丰收》。

当日,520安徽文旅惠民消费季——南谿区精英谷研学展示活动在该区沙河镇精英谷生态庄园举行,农耕文化体验、茶品品鉴等多种现场活动和精彩的文艺演出让整个庄园内处处洋溢着丰收的喜悦,此次活动由滁州博世教育集团主办。

全媒体记者计成军摄



## 建设“无废城市” 奔赴绿色未来

全媒体记者包增光

“‘无废城市’是一种先进的城市管理理念。”日前,在市生态环境局新闻发布会上,对于广大市民非常关注的“无废城市”建设,该局相关负责人在记者提问环节上解释道:“‘无废’并不是没有固体废物产生,也不意味着固体废物能完全资源化利用。‘无废城市’是一种以新发展理念为引领,通过推动形成绿色发展理念和生活方式,持续推进固体废物源头减量化、利用资源化和处置无害化,最大限度减少填埋量,将固体废物环境影响降至最低的城市发展新模式。”

记者了解到,早在2021年11月,国家就明确提出要稳步推进“无废城市”建设;12月,生态环境部等18个部委联合发布《“十四五”时期“无废城市”建设工作方案》,提出推动100个左右地级及以上城市开展“无废城市”建设。2023年6月,滁州市被列入省级

“无废城市”建设名单。2023年12月,《滁州市“无废城市”建设方案》编制工作启动,经过走访、调研、资料收集、征求意见等环节,目前方案基本成形。今年9月底,《安徽省“无废城市”建设行动方案》发布。

自被列入省级“无废城市”名单以来,我市抢抓机遇,加强顶层设计,成立“无废城市”建设工作领导小组,对工作安排部署,力争在破解建筑垃圾治理、藻泥利用处置、畜禽养殖废弃物处理、再生资源回收利用等难题上取得新进展。

在工业固废方面,我市大力推进“无废城市—无废园区—无废集团—无废企业”的“四无”建设,累计获批国家级绿色工业园区2个、绿色工厂9家、绿色设计产品19个,省级绿色工厂26家。农业固废方面,全市现有标准化秸秆收储中心106个,基本实现粮食主产区乡镇全覆盖,年收储能力160多万吨;累计建

成临时堆放转运点1065个;全市产业化利用规模企业190家,其中秸秆原料利用企业9家,秸秆能源化生产企业46家,秸秆产业化利用量232.13万吨。

建筑垃圾方面,我市拥有拆迁、装修等建筑垃圾资源化利用设施2处,处理能力15万吨/年。此外,城管、住建等部门建立综合执法会商机制,通过信息共享等举措,对主城区508辆渣土车施工现场、运输路线等信息做到底数清、情况明。2023年以来,共开展联合执法行动4次,查处各类违法违规行为14起,取缔乱倒垃圾遗留堆放点6处。危险废物方面,健全收集转运体系,利用处置总规模达19.15万吨/年,明确全市183家产废单位,基本实现全过程管理。目前,20家危险废物经营单位全部建立“专职业务员+企业副总”管理危废制度。

(下转第五版)